

ПРОТОКОЛ № 1/11.06.2010 г.

от заседание на

Областния съвет за развитие на област Пловдив,
провело се на 11.06.2010 г. в Конферентна зала на Областна администрация -
Пловдив

Днес, 11.06.2010 г., от 10.00 часа в Конферентна зала на Областна администрация - Пловдив се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Пловдив при следния дневен ред:

1. Представяне на заповедта за определяне на състава на ОСР.
2. Представяне на информация за стартирания процес за разработване на Областна стратегия за социално подпомагане.
3. Представяне на работата по проект „Актуализация на Областната стратегия за развитие на област Пловдив” по проект „Конвенциите от Рио”.

Заседанието беше открито от *г-н Розалин Петков*, който изпълняваше длъжността на Областен управител със Заповед № ЗД-00-110/11.06.2010 г. Г-н Петков приветства членовете на Областния съвет за развитие и представи дневния ред на заседанието, след което поиска проверка на кворума в залата. Беше установено, че на заседанието присъстват **31 членове** на Областния съвет за развитие на област Пловдив. При това положение съветът можеше да взема решения и започна своята работа.

Г-н Розалин Петков предложи на гласуване обявения дневен ред, който беше приет единодушно, след което запозна присъстващите с гостите на заседанието и тяхната роля в работата на съвета. Гости на заседанието бяха:

- **г-н Димитър Стоянов** - съветник по Регионална политика, жилищна политика и енергийна ефективност в МРРБ,
- **г-жа Наталия Димитрова** - ръководител на проект „Конвенциите от Рио”,
- **доц. д-р Стелиян Димитров** - ръководител на консултантския екип по разработването на актуализирания документ за изпълнение на Областната стратегия за развитие на област Пловдив и преподавател в СУ ”Климент Охридски”,

Както и представители на управляващите органи и междинните звена на Оперативните програми:

- **г-н Георги Иванов** – началник на отдел „Регионално управление на проекти – Южен централен” към Министерството на труда и социалната политика,
- **г-жа Ели Воденичарова** – началник отдел „Южен централен район” към ГД ”Програмиране на регионалното развитие” в МРРБ

- **г-н Георги Атанасов** - старши експерт в Териториално звено – Пловдив на Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия.

Г-н Петков даде думата на г-н Димитър Стоянов и г-жа Наталия Димитрова за приветствие, след което запозна присъстващите с новата заповед на Областния управител – г-н Иван Тотев, за определяне на състава на Областния съвет за развитие на област Пловдив. **Г-н Петков** уведоми присъстващите, че до всички членове на съвета са изпратени материали за това заседание с писмо и на електронна поща, и каза, че за секретар на съвета е определен **г-н Красимир Трифонов** - старши експерт в Областна администрация.

След това **г-н Петков** предложи да се премине към т. 2 от дневния ред, като преди да даде думата на **г-н Георги Георгиев**, консултант по областно планиране на социални услуги към УНИЦЕФ, призова кметовете на общините от областта да се отнесат много сериозно към работата по планираната областна стратегия за социално подпомагане и предвид кратките срокове за изпълнение да спазват стриктно сроковете за подаване на информация, и да съдействат активно на областния оперативен екип, който отговаря за разработването на стратегията.

Г-н Георгиев благодари на организаторите, че са му дали възможност съвсем на кратко да представи работата по другия стратегически документ, разработван паралелно с актуализацията на областната стратегия за развитие, като акцентира върху ключовите моменти и сроковете. **Г-н Георгиев** информира членовете на съвета, че разработването на областната стратегия за социално подпомагане се налага от промените в Закона за социално подпомагане и Правилника за неговото прилагане. Той изтъкна, че кратките срокове са голямо предизвикателство пред област Пловдив, защото след приемането на тази областна стратегия до април 2011-та всяка една община на територията на областта, трябва да има разработена своя общинска стратегия за социално подпомагане с прилежащата към нея годишна работна програма, иначе няма да могат да получат финансиране на делегираните услуги. **Г-н Георгиев** каза, че той, като представител на УНИЦЕФ, е ангажиран с консултиране при разработването на тези стратегии за Южен централен район за планиране.

В средата на месец април тази година е бил сформиран областен оперативен екип за разработване на новата областна стратегия, в който са били включени представители на Областна администрация, директорът на Регионална дирекция „Социално подпомагане и по един представител на двете най-големи общини в областта - Пловдив и Асеновград. След започване на работа на областния оперативен екип са били създадени общински оперативни екипи, на които е възложено да подготвят общинските анализи. **Г-н Георгиев** благодари на всички представители на общините, които активно са се включили в работата по разработването на тази областна стратегия, като каза, че очаква до края на месец юни да има разработени

общински анализи на предоставяните общински социални услуги и анализ на областно ниво.

В края на своето изказване **г-н Георгиев** отправи апел към представителите на общинските администрации в Областния съвет за развитие да окажат съдействие на своите служители при осъществяването на поставената им задача, като каза че се надява до 15 октомври, новата областна стратегия за социално подпомагане да бъде внесена за разглеждане и одобрение в Областния съвет за развитие. За да стане това обаче, разработените общински анализи трябвало да бъдат разгледани и приети от съответните общински съвет. За тази цел **г-н Георгиев** помоли по възможност общинските анализи да бъдат внесени за разглеждане в комисиите на общинските съвети и при първа възможност да бъдат приети на заседание на Общинските съвети.

След това **г-н Петков** даде думата за изказване и тъй като нямаше такива, информацията, предоставена от **г-н Георгиев** по т.2., беше приета за сведение.

По т. 3 от дневния ред **г-н Петков** даде думата на **г-жа Наталия Димитрова**, която е ръководител на проекта „Конвенциите на Рио. **г-жа Димитрова** представи целите и задачите на проекта, като акцентира на важността от планиране на регионалното развитие и разработването на стратегически документи на национално, регионално и местно ниво, които да са съобразени с всички местни проекти. По отношение на актуализацията на областната стратегия за развитие на област Пловдив, **г-жа Димитрова** каза, че към момента в цялата страна не е започнала актуализацията на 28 областни стратегии, а сроковете, заложиени за това в Закона за регионално развитие, са вече изтекли, по закон срокът за актуализация е до август 2009 г. Това според **г-жа Димитрова** е породено от липсата на ноу-хау как се прави актуализацията, а не толкова поради липсата на финансови средства, за това в рамките на проекта „Конвенциите на Рио „ е избрана Област Пловдив за пилотна област, и до края на месец август 2010 след изготвянето на актуализирания документ, ще се изработи и една методика, която ще помогне на останалите 27 области да актуализират своите стратегии. Ето защо **г-жа Димитрова** подчерта колко важна е обратната връзка при извършването на актуализацията и призова към активно отношение от страна на представителите на общинските администрации. Един от проблемите, които постави **г-жа Димитрова**, беше липсата на измерими индикатори в сега действащия документ на областна стратегия, което на практика пречи на отчитането на постигнатото до тук по изпълнението ѝ. За това в новия документ ще се разчита много на определянето на индикатори, но за да са те реално измерими, ще е необходимо да се подаде коректно информация от страна на общините, За целта до кметовете на общините в Област Пловдив, със съдействието на Областна администрация, са изпратени анкетни карти в които трябва да се попълнят данни за стратегически важните проекти на всяка община, както и за тези, които вече са получили финансиране и са завършили или са в процес на изпълнение.

Г-н Петков благодари на **г-жа Димитрова** за изказването и даде думата на доц. д-р. **Стелиян Димитров**, който е ръководител на консултантския екип по разработването на актуализирания документ за изпълнение на Областната стратегия за развитие на област Пловдив.

Г-н Димитров приветства присъстващите и ги запозна с извършеното до момента от консултантския екип. Той очерта основната цел при актуализирането на областната стратегия, а именно, да се извършат необходимите корекции в документа, съобразно актуалната ситуация в момента в страната, така че документът да не бъде само с пожелателен характер, а да има по-голяма конкретност при адресирането на проблемите. Тази конкретност се налага от промените в Закона за регионалното развитие, който определя областните стратегии, като средносрочен, а не като дългосрочен документ.

След като **г-н Димитров** представи работата на консултантския екип (Приложение 1), **г-н Петков** даде думата на присъстващите за изказвания, предложения и препоръки.

г-н Христо Гагов каза, че в предложени първи вариант на актуализирания документ на Областната стратегия и от представената информация става, ясно, че е обърнато сериозно внимание на добрите транспортни връзки в областта, но не е отбелязано важното значение на железопътния транспорт и предложи той да бъде отбелязан в SWAT анализа, като една от силните страни и като една възможност за развитие.

г-н Димитров отговори, че тази препоръка ще бъде взета предвид при работата на екипа и ще намери отражение във втория вариант на актуализирания документ на Областната стратегия.

г-н Петков даде думата на **г-н Георги Атанасов** - старши експерт в Териториално звено – Пловдив на Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия.

г-н Атанасов направи предложение да се отбележи потенциалът на областта за развитие на високо технологичен парк в областта на храните и биотехнологиите и в стратегията да се заложи като приоритет изграждането му с водещата роля на държавата.

г-н Димитров отговори, че безспорно в Област Пловдив има потенциал за развитие на земеделие и биотехнологии, но трудно ще се случи нещо, ако в стратегията се включи текст, който казва че, държавата трябва да построи завод или център, или нещо подобно в област Пловдив. За това **г-н Димитров** предложи в стратегията да се заложи разработването на проект за изграждане на високо технологичен парк или между университетски научен център за развитие на биотехнологии и земеделие, тогава възможностите за финансиране ще бъдат не само от държавата. Този подход е важен и за това в стратегията се говори за „triple helix” модел, който да ангажира местните власти, образователните институции и местния бизнес, който трябва да заяви ясно своите инвестиционни намерения.

Г-н Гагов каза, че не вижда също връзката с Районната устройствената схема с Областната стратегия за развитие, и че е обезпокоен какво ще стане, ако

сега при актуализацията на областната стратегия се заложи нещо приоритетно за областта, което не е отбелязано в РУС. Другите въпроси, поставени г-н Гагов бяха каква е визията за развитието на кв. Столипиново в гр. Пловдив, въпросът за транспортните връзки със Северна България, и по специално с област Ловеч и защо не вижда достатъчно добре да е засегнат въпроса за културно-историческото наследство на област Пловдив.

Г-н Димитров предложи да отговори на всеки от поставените въпроси по отделно до изясняването му. По първия въпрос на г-н Гагов за РУС и съгласуваността и с актуализирания документ на Областната стратегия за развитие г-н Димитров отговори, че водещият документ е Областната стратегия за развитие и всички промени в нея трябва да се отразят в РУС. Той подчерта, че РУС не е статичен документ и в него би трябвало да са заложени механизми за актуализация и съгласуваност с областната стратегия. Още повече че на днешното заседание присъства ръководителя на екипа, ангажиран с разработването на РУС, и е предвидена среща между двата екипа, за да се съгласува работата по документите. По отношение на питането с ЖП транспорта г-н Димитров каза, че в стратегията, не бива да влизат въпроси, които не са в правомощията на Областната стратегия и на кметовете по общините, въпросът с реконструкцията на линията София- Пловдив ще се реши на национално ниво, а за нас е по - важно как да използваме модерния ЖП транспорт за вътрешноградски и междуградски пътувания, което може да бъде от полза за областта. Г-н Димитров предложи на г-н Гагов, ако има разработки по този въпрос да ги изпрати в писмен вид, за да бъдат отразени те. На въпроса за връзката със Северна България, г-н Димитров, отговори че е логично да има такава връзка, само не е ясно колко голяма ще е нужната инвестиция, за това ще трябва да се остави на експертите да решат този въпрос. Това, което може да се направи е да се заложи актуализация на Областната транспортна схема, която е задължителна. Г-н Димитров благодари на г-н Гагов за повдигнатите въпроси и подчерта тяхната значимост за актуализирания документ на Областната стратегия за развитие. След това г-н Петков даде думата на г-жа Ели Воденичарова – началник отдел „Южен централен район” към ГД ”Програмиране на регионалното развитие” в МРРБ, която поздравя екипа, подготвящ актуализацията на Областната стратегия, и повдигна два въпроса. Първия беше свързан с идеята за логистичен център на базата на ЖП транспорт , а другия за културното наследство на област Пловдив и неговото използване.

г-н Димитров отговори първо на втория въпрос, като каза, че определено културните дадености ги има, но проблемът е как да се печели от тях. Той смята, че трябва да се обърне специално внимание на хитерланда около тези културно-исторически обекти, като се разработи единна визия, която да е унифицирана за всички обекти, и след това да се приложи на практика. Иначе ще има много случаи на грозни гледки около културните обекти, което по никакъв начин, няма да доведе туристи.

Относно логистичния център г-н Димитров, предложи той да не бъде разглеждан само по отношение на ЖП транспорта ,а заедно с възможностите

на летище Пловдив, но пак обърна внимание на хитерланда, около този логистичен център, за да се знае как всички общини около него ще се възползват от този център.

Г-н Петков даде думата на г-н Вълчинов, директор на Дирекция в Община Куклен. Г-н Вълчинов, първо взе отношение по предложената визия на Областната стратегия за развитие, както каза, че тя спокойно може да бъде визия за областните стратегии на областите Монтана и Враца, а Пловдивска област е един феномен с много и разнообразни дадености.

Г-н Димитров си позволи да коментира веднага, като каза, че е оставена старата визия, защото периодът до края на тази стратегия е много кратък - само три години.

г-н Петков взе думата, като предложи всеки един, който има предложения за промени в този документ, да ги изпрати в писмен вид или до екипа, който го разработва или до Областна администрация, за да бъдат взети предвид при представянето на втория вариант на Актуализирания документ на Областната стратегия. Преди да закрие заседанието, г-н Петков даде думата на г-жа Иванка Чинчийкова - представител на Общински съвет - Перушица, която вече беше заявила изказване. Г-жа Чинчийкова, благодари за тази възможност и каза, че счита дискусията за много полезна, нейното предложение беше да не се разглежда само проблемът на Община Пловдив по отношение на гетото в Столипиново, а да се предложи един модел за разрешаването на този проблем, който се среща в много от общините на област Пловдив.

Г-н Петков даде думата на г-н Димитров, който каза че предложението е добро и ще бъде взето предвид.

Накрая г-н Петков предложи информацията предоставена в точка 3 от Дневния ред, да бъде приета с направените промени, и след като нямаше възражения, благодари на участниците за активното участие в заседанието и поради липса на други повдигнати въпроси заседанието беше закрито.

- Приложения:**
- 1) *Първи вариант на актуализиран документ за изпълнение на Областната стратегия за развитие на Област Пловдив.*
 - 2) Презентация за работата на екипа ангажиран с разработването на документа.
 - 3) *Присъствен списък.*

Протокол:
Красимир Трифонов - ст. експерт "ЕИЕДВ"

Съгласувал:
А. Гешева - началник на отдел "ЕИЕДВ"

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ОБЛАСТНИЯ СЪВЕТ ЗА РАЗВИТИЕ НА
ОБЛАСТ ПЛОВДИВ:**



Розалин Петков

/Областен управител на Област Пловдив на
основание на Заповед №ЗД-00-110/11.06.2010г /